



ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

Το υπουργείο Παιδείας συνεχίζει τον εμπαιγμό σε μαθητές και καθηγητές ξένων γλωσσών και μετά τις διευκρινιστικές αποφάσεις και ανακοινώσεις

Με διευκρινιστική ανακοίνωση και νέα απόφαση, με την υπογραφή της υφυπουργού Παιδείας, Ε. Χριστοφιλοπούλου, το υπουργείο Παιδείας συνεχίζει τον εμπαιγμό των μαθητών Γυμνασίων που είχαν ξεκινήσει φέτος μια δεύτερη ξένη γλώσσα, ενώ αφήνει - και πάλι - στον «αέρα» τους εκπαιδευτικούς ξένων γλωσσών που δεν έχουν οργανική θέση. Υπενθυμίζουμε πως σύμφωνα με την πρώτη απόφαση, που είχε την υπογραφή της υφυπουργού και ημερομηνία 2 Ιούνη, οι μαθητές που φέτος είχαν διδαχτεί ξένη γλώσσα στο Γυμνάσιο διαφορετική από αυτή που θα διδάσκεται στο σχολείο τους του χρόνου ή θα απαλλάσσονται απ' την ξένη γλώσσα ή θα παίρνουν μετεγγραφή για άλλο σχολείο όπου διδάσκεται η γλώσσα την οποία είχαν κάνει στην Α' Γυμνασίου.

Σύμφωνα με τη νέα απόφαση ισχύουν τα παρακάτω:

«Οι μαθητές της Β' και Γ' τάξης του Γυμνασίου του επόμενου σχ. έτους θα συνεχίσουν να διδάσκονται τη γλώσσα που έχουν διδαχθεί κατά το σχ. έτος 2010-11 με τις εξής προϋποθέσεις:

α) Ο ελάχιστος αριθμός μαθητών που απαιτείται για τη δημιουργία τμήματος είναι δεκαπέντε (15). Σε περιπτώσεις ειδικών λειτουργικών συνθηκών (νησιωτικότητα, ορεινότητα, δυσχέρειες πρόσβασης κλπ.) μπορούν να λειτουργήσουν τμήματα με ελάχιστο αριθμό δώδεκα (12) μαθητών μετά από απόφαση του Περιφερειακού Διευθυντή Εκπαίδευσης και

β) Η ύπαρξη οργανικής θέσης εκπαιδευτικού της ξένης γλώσσας που διδάσκονται οι μαθητές».

Ομως σε περίπτωση που δεν καλύπτονται οι παραπάνω προϋποθέσεις, θα ισχύσει ό,τι όριζε η πρώτη απόφαση, δηλαδή ή θα απαλλάσσονται απ' την ξένη γλώσσα ή θα παίρνουν μετεγγραφή για άλλο σχολείο, όπου διδάσκεται η γλώσσα την οποία είχαν διδαχθεί στην Α' Γυμνασίου. Να σημειώσουμε πως εκτός απ' το γεγονός ότι μπορεί να μη συμπληρωθούν τα τμήματα 15 ή 12 ατόμων, στην πλειοψηφία των σχολείων οι καθηγητές που διδάσκουν το μάθημα της ξένης γλώσσας δεν κατέχουν οργανική θέση!

Στον «αέρα» οι καθηγητές ξένων γλωσσών

Απ' τις ...διευκρινίσεις του υπουργείου Παιδείας δεν γλίτωσαν ούτε οι εκπαιδευτικοί ξένων γλωσσών που δεν έχουν οργανική θέση, αφού παραμένουν στον «αέρα». Πάντως, νέα κατάσταση θα έχουν να αντιμετωπίσουν και οι καθηγητές με οργανική θέση, αφού σύμφωνα με δήλωση της υφυπουργού Παιδείας Ε. Χριστοφιλοπούλου, «το υπουργείο Παιδείας θα αξιοποιήσει όλους τους καθηγητές ξενόγλωσσης εκπαίδευσης, όχι μόνο στη διδασκαλία του αντικειμένου τους στα Γυμνάσια και στα Δημοτικά, αλλά και με τη Β' ανάθεση συναφών μαθημάτων». Οι ισχυρισμοί της υφυπουργού πως η «αξιοποίηση των δυνατοτήτων τους (σ.σ. των καθηγητών ξένων γλωσσών), έτσι ώστε και εκείνοι να προσφέρουν και να μην υπάρχει η περίπτωση να χαθούν θέσεις εργασίας» δεν αποτυπώνουν όλη την αλήθεια. Θέσεις εργασίας μπορεί να αφαιρεθούν (και όχι να «χαθούν») απ' τους εκπαιδευτικούς που δεν έχουν οργανική θέση.